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Renée SCHNEIDER, Présidente, ouvre l’assemblée générale annuelle ordinaire à 20 h 30 ce mercredi 12 janvier 2011, dans la salle des fêtes de l’hôtel de ville de BARR.
1° Approbation du  Procès-Verbal de l’AG du 13  janvier 2010 dont chacun a été destinataire

Helen SONTAG fait remarquer que la cotisation des ados n’est pas dégressive (20 euros par enfants).
 Mis au vote, le procès-verbal est adopté à l'unanimité.

2° Rapport d’activités

La secrétaire, Patricia DOIGNON, fait le rappel des activités de l’année, depuis la dernière assemblée générale. Les activités décrites ci-dessous s’entendent du 1er janvier 2010 au 31 décembre 2010. Il en ressort que la chorale a été très occupée en 2010 : les activités, concerts ou autres manifestations ont été riches et nombreuses. 

Le comité s’est réuni 5 fois dans l’année :

07 janvier : 
réunion de comité chez Patrick SCHWEY

16 mars : 
réunion de comité chez Renée SCHNEIDER

07 juin :
réunion de comité chez Maryline EICHENLAUB
13 septembre : réunion de comité chez Helen SONTAG

15 novembre : réunion de comité chez Mathias DREXEL  

Concerts et manifestations diverses au cours de l'année civile 2010
01 janvier : 
Sortie autour d’Epfig organisée par Vincent

11 janvier :
 répétition supplémentaire
13 janvier : 
AG de la Chorale

22 mars : 
répétition supplémentaire (préparation Concert de fin d’année)
26 avril : 
répétition supplémentaire (préparation Concert de fin d’année)
09 mai : 
visite du musée Wurth

17 mai 

audition de la Chanterie et du Chœur des ados

20 mai : 
répétition générale avec le Chœur de Chemnitz

22 mai : 
concert avec le Chœur de Chemnitz

23 mai :
repas avec le Chœur de Chemnitz

21 juin :
répétition supplémentaire (préparation Concert avec Diddu)
25 juin :
arrivée des Choristes et des jeunes de l’Orchestre de Blue Lake (Michigan) 

et prise en charge par les familles d’accueil

26 juin :
répétition avec les Américains au complexe sportif de Barr

27 juin : 
concert avec « Blue Lake Choir and Orchestra »

29 juin :
départ des Américains

01 juillet :
répétition avec Diddu  puis repas

02 juillet :
concert avec Diddu

03 juillet :
participation au mariage du fils de Marlène Hatz

31 juillet :
participation au mariage de J. Paul et Madeleine (qui nous avaient accompagnés en Islande)

08 septembre : reprise des répétitions Chœurs des ados et des adultes

15 septembre :
reprise des répétitions Chanterie

26 septembre :
randonnée pédestre organisée par Vincent au Mont Ste Odile

10 octobre : 
participation à la fête des vendanges : barrage Rue Neuve
11 octobre : 
répétition supplémentaire (préparation voyage à Chemnitz)
18 octobre : 
répétition supplémentaire (préparation voyage à Chemnitz)

30 octobre : 
départ pour Chemnitz ; concert à l’église Reichenbrand de Chemnitz

31 octobre :
visite de Dresde

01 novembre :
retour à Barr

29 novembre : 
répétition supplémentaire

11 décembre :  
animation de Noël à l’Hôpital de Barr et à la maison de retraite Salem

12 décembre : 
animation de Noël à la fête des anciens de Mittelbergheim

Moments festifs autour d'un verre de l'amitié et de gâteaux à 3 reprises pour les anniversaires !

(24 mars, 01 juillet et 15 décembre)

Une répétition par semaine (pendant les congés scolaires également) et des répétitions supplémentaires, les veilles de concert.

Le rapport d’activités est adopté par l’ensemble des présents.


3° Rapport financier présenté par la trésorière, Helen SONTAG

Helen remercie les deux réviseurs aux comptes. Une bonne nouvelle : nous avons de l’argent sur les comptes…et une mauvaise, nous avons un déficit annuel !


 ==> Le bilan financier de l'année est négatif (609,45  € ) ; ceci s'expliquant par :

Recettes :

· Les cotisations (total : 3 097 € )  des adultes, des ados et des enfants 

· Les concerts : 568,33  € , un seul concert en mai nous a rapporté de l’argent 
· Les subventions et les dons : 1 500 + 950  € de la mairie (subvention Chemnitz et subvention fonctionnement 2010) + 50 € de Mittelbergheim
· revente des partitions aux choristes 1 196,10  € + intérêts bancaires 159,81 €





        7 521,24 euros
Dépenses : 
· partitions :   2 035,92  €

· déplacements de Chloé  ( indemnités kilométriques ) : 2 606,29  € . Nous avons un système de forfait kilométrique pour ses déplacements.
· assurance de la chorale : 80 €

· petits cadeaux divers (fleurs par exemple) : 479,05 €
· achat d’un clavier : 283,10 €
· cadeau d’un téléphone portable à Chloé 49 €

· abonnement mensuel pour le portable 280 €
· photocopies : 109,15 €

· petites fournitures (cartouches) : 44,75 €
· repas pour les ados au cours du stage + gobelets +
 soirée Chemnitz    317,92 €
· bus pour le voyage à Chemnitz 1 600 €

· frais bancaires 45 € + SACEM 97,30 €
· publicité sur accent 4 + affiches et invitations 177,31 €
8 130,69 euros

Il reste sur nos comptes :
Livret A : 11 500,08 €
Compte courant : 1 008,53 €
Caisse :  269,87 €
4° Rapport des réviseurs aux comptes

Sylvie BOILLET et Dominique JEANDEMANGE se sont retrouvées chez Helen SONTAG, pour la vérification des comptes ;  Sylvie et Dominique nous « chantent » leur révision aux comptes puis certifient l'exactitude des comptes, et nos réviseurs aux comptes demandent le quitus... Merci pour leur travail et leur humour !

Le rapport financier est adopté à l’unanimité.

5° Rapport moral de la Présidente
Tout d'abord merci à vous qui êtes venus ce soir. L’assemblée générale ne motive pas tout le monde, mais je reste persuadée que c’est un moment important où tous peuvent s’exprimer et décider des orientations à venir. 

L'année 2010 a été riche comme chaque année en manifestations de toutes sortes, 3 concerts tout d’abord, Barr pour le concert annuel avec le chœur des hommes de Chemnitz , Barr toujours avec Blue Lake et Elias, Barr encore avec Diddu.

Trois moments de concerts très différents. Le premier avec une déception quant à la qualité technique de ce chœur d’hommes compensée heureusement par leur gentillesse. Depuis, leur chef a été remercié et une nouvelle personne, une dame, les dirige depuis la rentrée. Il faut dire également que nous avons été magnifiquement reçus à Chemnitz et les moments passés là-bas ainsi qu’à Dresde resteront des souvenirs très forts pour ceux qui y sont allés.

Deuxième moment, Elias de Mendelssohn avec l’orchestre et le chœur de jeunes de Blue Lake. Merci à tous ceux qui ont participé à cette aventure. Leur passage à Barr a été un moment extraordinaire. Pourquoi ? D’abord pour le plaisir de chanter une œuvre, certes difficile et ardue, mais aussi pour celui de la rencontre et du partage avec des jeunes d’une autre culture qui ont beaucoup apprécié l’accueil à Barr. Certains écrivent encore et gardent quelques liens avec vous. Je n’oublierai pas cette expérience de partage musical et humain à laquelle vous avez grandement participé. Merci encore.

Troisième moment, la venue de Diddu. La magie de sa voix, la qualité des musiciens ont une nouvelle fois opéré. Ce fut un grand moment où nous avons donné ce que nous avons pu donner. Nous avons eu la chance en 2010 de partager notre joie de chanter avec des musiciens confirmés. Evidemment la barre est un peu haute pour nous, mais cela permet toujours de progresser et de rester humble malgré tout et reconnaissant envers ceux qui nous offrent des moments de beauté musicale avec eux.

Nous avons aussi participé à deux cultes, le mariage de Christophe Hatz et Sophie Kling, le décès de Jean Sohn. Deux mariages en mairie, à Barr, celui de Jean-Paul et Madeleine qui nous avaient accompagnés en Islande et qui ont été très émus par notre chant, celui de Fanny Battinger à Mittelbergheim. Nous avons beaucoup travaillé, 7 répétitions supplémentaires, 3 répétitions générales avant concert, en dehors des répétitions du mercredi.

Comme chaque année nous avons aussi chanté pendant l'Avent pour les personnes âgées des maisons de retraite, hôpital de Barr et Salem, et les malades de l'hôpital de Barr, moments de paix et de souvenir pour ceux qui souffrent et ne peuvent plus vivre chez eux. Nous étions aussi à Mittelbergheim à la fête des aînés.

Chaque année, je répète la même chose, chanter doit d’abord nous faire plaisir. Ensuite c’est bon pour la santé et pour finir nous partageons ce plaisir avec ceux qui nous écoutent. 

Chaque année, nous avons le plaisir d'accueillir de nouveaux membres. Certains ne viennent que pour voir, parfois une seule fois. Cette année Claudia, Sandra et Stella ont rejoint le rang des soprani et sont restées, 2 ténors sont arrivés, Bernard et Albert (Helen est encore ténor parfois ! Merci à toi).

Depuis la rentrée quelques uns nous ont quittés, Claudine Hornier, Corine Thomas, Valérie Kieffer. Aujourd’hui, j’ai eu un appel d’un couple qui souhaite venir chanter. Ils viendront mercredi prochain. Ainsi les effectifs fluctuent selon les circonstances de la vie.

Merci à Vincent pour l'organisation de marches variées, automne et hiver. Ces moments de partage et de découvertes enchantent toujours ceux qui y participent. 

Merci au comité d'être fidèle et constructif. Cinq personnes ont souhaité quitté leurs fonctions, Maryline, Patricia, Yolande, Rachel Metz, Olivier, pour des raisons diverses que je respecte. Je les remercie du fond du cœur pour leur engagement au service de la chorale. D’autres ont accepté de prendre une part de responsabilité dans le bateau Eranthis pour garder le cap. Nous le verrons lors des élections tout à l’heure.

Merci encore à toi Marlène qui as porté la Chanterie pendant 9 ans. Ton emploi du temps est allégé. Mais nous savons que la chorale peut toujours compter sur toi, en particulier pour revoir ou apprendre des chants issus des livrets noir et vert au moment des vacances.

C'est la 6e année que Chloé assure avec succès la direction de notre chorale. Merci pour tout ce que tu nous as apporté durant ces années et tout ce que nous réaliserons encore ensemble. Notre progression est régulière, pas toujours assez rapide, mais ne doit pas nous faire oublier le plaisir de chanter. Les ados sous ta direction nous ont offert une magnifique prestation en mai dernier sur Edith Piaf. Mise en scène, justesse des voix, qualités théâtrales des jeunes, rien ne manquait. 

C’est toi qui as repris le flambeau de la Chanterie à la rentrée. Tu nous parleras tout à l’heure de cette nouvelle activité pour toi depuis la rentrée. Je sais seulement que les enfants sont nombreux et les parents contents.

D’ailleurs merci aux parents qui soutiennent leurs enfants au moment des concerts mais également les conduisent régulièrement aux répétitions.

Nous n’avons pas de grands enjeux cette année à part le Gloria. Cela nous permettra de souffler un peu et de préparer sereinement le concert annuel qui aura lieu le 8 mai. 

2012 nous verra en Croatie, n’est-ce pas Igor ?

Que cela ne nous empêche pas d’avoir l’ambition de chanter toujours et encore pour notre plaisir et celui des autres pour que vive la musique et la chorale Eranthis. 

6° Vote des cotisations

Il est décidé de ne pas toucher au taux de la cotisation. A condition de faire attention aux dépenses et à augmenter les recettes !  Rappel : 50 € les adultes - 20 € pour les ado  - 15 € les enfants de la chanterie (tarif dégressif 15 € pour l'aîné , 12 € pour le 2ème , 8 € pour le 3ème  et gratuit pour le 4ème ). 

Décision votée à l’unanimité.

7° Elections

Rappel de la composition du Comité en 2010
Renée SCHNEIDER, présidente (réélue en janvier 2008) -  Maryline EICHENLAUB, vice-présidente (réélue en janvier 2007) - Helen SONTAG, trésorière (élue en janvier 2008) - Patricia DOIGNON, secrétaire (réélue en janvier 2008) Mathias DREXEL (élu en janvier 2009) - Philippe HALICKI (élu en janvier 2009) - Rachel METZ (élue en janvier 2009) - Rachel  OTT (élue en janvier 2009) - Yolande SCHAEFFER (réélue en janvier 2007) -  Olivier SCHMITT (réélu en janvier 2008) - Patrick SCHWEY (élu en janvier 2009)

Chefs de Chœur : Chloé FRANTZ et Marlène HATZ

Olivier SCHMITT et Patricia DOIGNON sont sortants et ne se représentent pas au comité.
Maryline EICHENLAUB, Rachel METZ  et Yolande SCHAEFFER sont démissionnaires.

Marlène HATZ, Christine FASSEL, Sylvie BOILLET, Roselyne GRIMM, Betty HOG et Liliane HUFFSCHMITT sont candidates ; les sortantes Renée SCHNEIDER et Helen SONTAG  se représentent.
Vote à l’unanimité 

Un grand merci à Sylvie BOILLET pour la création de son site !
Réviseurs aux  comptes :  Dominique JEANDEMANGE  renouvelle son engagement et  Nicole BETSCH                  propose  de remplacer Sylvie BOILLET.
8° Le statut de Chloé

Renée SCHNEIDER :

« Depuis 2005 Chloé dirige notre chorale sans rémunération. Nous l’indemnisons pour ses déplacements, c’est tout ce qui nous est permis financièrement.

Lors d’une rencontre entre Chloé et Aurélie Valdivia, directrice de l’Ecole de musique pour définir un projet de coopération entre la chorale Eranthis et l’orchestre de chambre de l’Ecole de Musique concernant le Gloria, la discussion a aussi porté sur le statut de Chloé. » 

Helen SONTAG:

« Pour l'instant, la chorale prend en charge les frais de déplacement de Chloé selon le barème kilométrique légal, à hauteur de 3 AR par semaine (car 3 répétitions par semaine : avec la chanterie, avec les ados et avec les adultes).

En tant qu'association, nous ne pouvons pas lui donner un salaire (il lui faudrait un statut d'auto-entrepreneur ou d'intermittent du spectacle). 

De plus, cette année, peu de concerts sont prévus et nous serons financièrement très justes ! »

Renée :
« L’idée est de permettre à Chloé d’avoir un statut, d’être embauchée officiellement dans une structure adéquate sans pour autant quitter la chorale Eranthis. 

Cela impliquerait de faire entrer les jeunes et les ados dans le giron de l’Ecole de musique. Après des discussions serrées avec la Municipalité, celle-ci a accepté d’accueillir les jeunes, d’embaucher Chloé pour 2h30 par semaine à partir de la rentrée prochaine. Le problème soulevé a été celui de la cotisation des enfants qui est de 15€ actuellement par an. Après discussion, un montant de 45€ a été défini, payable en trois fois comme pour tous les cours de musique à Barr. (Pour des cours de chant le montant est habituellement de 90 € dans l’année.)

Evidemment la Chanterie ne s’appellera plus chanterie Eranthis et c’est triste. Mais pouvons-nous refuser cette opportunité ? Cela donnera un vrai statut à Chloé, la chorale ne sera plus amenée à se poser des questions quant au financement de toutes ses activités et les enfants seront vraiment assurés à travers l’école de musique et plus de la chorale. Cela permettra également à d’autres ados musiciens d’intégrer le groupe qui sera fortement amputé l’année prochaine puisque 5 d’entre elles vont passer le bac et quitter Barr. » 

Renée donne alors la parole aux choristes :
Paule AUDIART remarque qu’il n’y a pas d’alternative et Christine FASSEL s’interroge sur la nécessité de faire basculer les enfants de la chanterie à l’école de musique.

Chloé FRANTZ précise que les enfants auront ainsi accès aux locaux de l’école de musique ; ils pourront être accompagnés par les instruments au cours de leurs prestations. D’autre part, les enfants qui sont musiciens à l’école de musique auront peut-être envie de venir chanter, et vice-versa. 

Yolande SCHAEFFER  rappelle que ce n’est pas l’existence d’une école de musique de Barr  qui aurait pu mettre en péril la chanterie. Marlène HATZ prend la parole en disant que la Chanterie accueillait des enfants de toutes catégories sociales et espère que la future cotisation restera correcte. 
Chloé rappelle aussi que le but est de faire de la musique ensemble, et que les enfants et les ados pourront toujours chanter avec les adultes d’Eranthis. Elle pense qu’il y aura de beaux projets possibles.
Sylvie BOILLET dit qu’il faudra être vigilant que la cotisation ne soit pas plus chère pour les élèves venant des autres communes de Barr. Chloé rappelle que ce ne sera pas le cas puisqu’il s’agit d’un cours collectif. 

Renée précise que ceci sera mis en place à partir de Septembre, à l’école de musique de Barr.

Vote à l’unanimité 

9° Parole à notre chef de chœur
Chloé prend la parole : «  L’année à venir va être remplie de musique avec ce gros projet qu’il va falloir monter d’ici un an et demi : Vivaldi est long et pas facile … mais le final sera grandiose ! Il y aura évidemment un petit répertoire à côté (liturgie orthodoxe par exemple …). Il faut trouver un moyen pour pouvoir écouter ce Vivaldi en boucle à la maison,  pour s’en imprégner. La musique nous fait vivre et c’est important !  Il y aura des répétitions spécifiques avec Marlène sur les carnets noirs et verts pour les moments festifs. »
Chloé a été très surprise du nombre de choristes motivés par les cours de chants. Elle se réjouit de le faire ! Elle termine par : « Merci pour tout le travail que font les choristes et pour leur patience. Eranthis est une grande famille ; il y a une chose que je n’arrêterai pas, c’est de vous diriger. »

10° Parole aux choristes

Le WE aux sapins est annulé car louer le gîte revenait trop cher compte-tenu du nombre de choristes intéressés. Le « WE » se fera sous une autre forme : un samedi après-midi par exemple.
Isabelle DECAESTEKER trouve qu’il faudrait avancer un peu dans le Gloria ; Chloé répond qu’elle lâchera les deux premiers mouvements après le 13 février.
Vincent  DENNEFELD revient sur l’album photo. Il faudrait ressortir les anciens albums au cours des moments festifs. Il se propose de s’occuper des futurs albums.

Le livre d’Or devra également trouver preneur !

Sandra LUTZ  demande, au nom des nouveaux arrivés, comment se procurer les livrets noir et vert. Helen en a encore quelques uns en stock.
Chantal D’ALPAOS demande si un jour il serait possible d’enregistrer nos concerts. Vincent pense que le Gloria avec l’orchestre serait l’occasion d’un enregistrement.
Peut-être qu’il serait possible de faire le concert avec l’orchestre à l’auditorium du musée WURTH.

Renée remarque que la visite du musée Wurth était très intéressante et remercie encore Sylvie.



L’assemblée générale ordinaire se termine à 22h 00 suivie du verre de l’amitié.

                            La Présidente                                                                  La Secrétaire

               
  Renée SCHNEIDER                                                
Patricia DOIGNON 
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